

澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社會工作局 Instituto de Acção Social

關於立法會施家倫議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示,經徵詢市政署的意見,本人對立法會 2023年 12月 5日第 1220/E930/VII/GPAL/2023 號公函轉來施家倫議員於 2023年 11月 17日提出,行政長官辦公室於 2023年 12月 6日收到之書面質詢,回覆如下:

為協助殘疾人士康復和融入社會,特區政府訂定《澳門特別行政區 2016 至 2025 年康復服務十年規劃》和康復服務十年規劃跨部門策導小組(下稱:策導小組),促使政策目標的落實和推行相關計劃及措施。目前,策導小組已完成 285 項短、中期措施及 61 項長期措施,整體完成率達 94.5%。

此外,策導小組於 2023 年啟動籌備下一個《康復服務十年規劃》 的相關工作,透過會議訂定相關規劃的構思及安排,將以智能科技、 無障礙建設、社會共融環境三大元素為重點發展方向,藉以推動殘疾 人士獨立生活、平等參與及全面發展。與此同時,策導小組亦會視乎 需要增加參與的部門。未來,策導小組將會持續與各部門緊密合作, 共同為本澳締造一個以平等權利和共融為本的社會而努力。

在本澳公共街道的無障礙環境方面,市政署按照《澳門特別行政區 2016 至 2025 年康復服務十年規劃》,自 2016 年起逐步對全澳具條件地方開展無障礙設施改善工程,截至 2023 年 10 月,已完成全澳約 2,417 個無障礙街口優化工程。

此外,市政署預計於2024年第一季開展《澳門無障礙出行優化 規劃研究》,旨在對全澳無障礙步行網絡系統及出行路線的連接進行 研究、優化及規劃,當中包括重新審視全澳未具條件設置無障礙設施



澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau

社會工作局 Instituto de Acção Social

的行人過路處,以提升殘障人士出行的便利性。市政署將根據調研結 果及其可行性建議,有序開展無障礙設施優化工作,逐步完善全澳的 無障礙出行環境。

最後,特區政府感謝施家倫議員對有關事宜的關注和建議。

社會工作局局長 韓街